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100 χρόνια καθεδρικός ναός Αγίας Τριάδας – To 
αποτύπωμα της Ελληνικής Κοινότητας Σαρλότ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Πριν από 100 χρόνια, στις 23 Σεπτεμβρίου 1923, οργανώθηκε επίσημα η 
Ελληνορθόδοξη Ενορία της Charlotte. Σήμερα, ο Καθεδρικός Ναός και η 
κοινότητά του γιορτάζει τα εκατό χρόνια και συνεχιζόμενη ανάπτυξη της 
ενορίας. Ξεκινώντας ως ενορία με μόνο 30 οικογένειες, σήμερα έχει 
περισσότερες από 1200 οικογένειες.

Οι πρώτοι Έλληνες εγκαταστάθηκαν στη Σαρλότ γύρω στο 1910. Αρχικά, ήταν 
μόνο 20 άτομα, αλλά με την πάροδο των χρόνων μεγάλωσε. Με την έναρξη του Α’ 
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Παγκοσμίου Πολέμου αυξήθηκε σε περίπου 50 άνδρες, γυναίκες και παιδιά. Το 
1923, η Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Βόρειας και Νότιας Αμερικής έδωσε 
την ευλογία της να λειτουργήσει και να γίνει επίσημα ενορία.

Αρχικά δεν υπήρχε ναός και οι πρώτες εκκλησιαστικές ακολουθίες 
πραγματοποιήθηκαν στο κτίριο του Εμπορικού Επιμελητηρίου. Αλλά καθώς η 
κοινότητα μεγάλωνε, η American Hellenic Educational Progressive 
Association (AHEPA) νοίκιασε μια αίθουσα στον επάνω όροφο στην East Trade 
Street για να τελούνται οι λατρευτικές ακολουθίες. Η μικρή ενορία ανέπτυξε 
έντονη δράση με στόχο τη διατήρηση των θρησκευτικών και πολιτιστικών 
ιδιοτήτων του ελληνικού λαού.
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Το 1929, 50 οικογένειες από την ενορία αγόρασαν την πρώην Πρεσβυτεριανή 
Εκκλησία του Γουέστμινστερ. Ο Ναός βρισκόταν στη Νότια Λεωφόρο και 
ανακαινίστηκε με ελληνορθόδοξο ιερό και μετονομάστηκε σε Ελληνική 
Ορθόδοξη Εκκλησία της Αγίας Τριάδας.

Το 1951, η κοινότητα της Αγίας Τριάδας αγόρασε το The Jones Estate and 
Mansion – το ακίνητο όπου βρίσκεται τώρα ο σημερινός καθεδρικός ναός.
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Το 1954, ο Ελληνικός Ορθόδοξος Καθεδρικός Ναός της Αγίας Τριάδας άνοιξε 
τις πόρτες του στο 600 East Boulevard στο Dilworth.
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Σήμερα η ενορία έχει αυξηθεί από τις περίπου 30 οικογένειες που ήταν το 1923 σε 
περισσότερες από 2.500 οικογένειες. Αναπτύσει επίσης έντονες δραστηριότητες 
που σχετίζονται με τη νεολαία, την εκπαίδευση, τον αθλητισμό, την υπηρεσία, τη 
λειτουργία και πολλά άλλα.

Το Σάββατο 23 Σεπτεμβρίου, σχεδόν 900 άτομα θα συγκεντρωθούν για τον 
εορτασμό των 100 χρόνων. Παρόντες θα είναι ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ατλάντας κ. Αλέξιος – 
Μητροπολίτης της Μητροπόλεως Ατλάντας (υπηρετεί NC, SC, GA, AL, FL 
τμημάτων ΤΝ και Μ.Σ.), τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νύσσης Γρηγόριο,
Μητροπολίτη της Αμερικανικής Μητροπόλεως Καρπαθορωσίας Αμερικής (και 
καταγωγής Σαρλόττας) και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ξάνθου Δημήτριο.
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Θα παρευρεθούν επίσης αρκετοί, πρώην κληρικοί που υπηρετούν την Αγία Τριάδα 
καθώς και ο πρώην Δήμαρχος και Κυβερνήτης της Πολιτείας της Βόρειας 
Καρολίνας της Σάρλοτ, Pat McCrory, ο σερίφης της κομητείας Mecklenburg Garry 
L. McFadden και ο κ. Γιώργος Φωστηρόπουλος.

Οι δραστηριότητες του Σαββατοκύριακου θα ολοκληρωθούν με Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία στον Ελληνικό Ορθόδοξο Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδας και 
κοινοτικό γεύμα της ελληνικής κοινότητας στο Charlotte.
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